

Piața Gazelor Naturale – Piața pentru Ziua Următoare de Gaze Naturale (PZU-GN)

În zilele de 21.09.2018 și 24.09.2018 s-au încheiat 7 noi tranzacții în Punctul Virtual de Tranzacționare din România pe Piața pentru Ziua Următoare de Gaze Naturale administrată în cadrul OPCOM pentru livrarea gazelor naturale în cursul zilelor gaziere 22.09.2018 și respectiv 25.09.2018.

Numărul participanților la piață care s-au conectat la sistemul de tranzacționare, inclusiv în cursul zilelor de sâmbătă și duminică, a crescut și până în prezent 9 dintre participanții înregistrați la piață, vânzători și cumpărători s-au conectat pentru a urmări în timp real activitatea din piață pe baza informațiilor anonime referitoare la cantitățile, prețurile și sensul de ofertare din ordinele introduse, 6 dintre aceștia derulând activități de ofertare.

Rezultatele sesiunilor de tranzacționare pot fi vizualizate pe pagina de web-site a OPCOM în meniul "Tranzacții-Rezultate/Piața pentru Ziua Următoare de Gaze Naturale/Rezultate zilnice" la adresa: https://www.opcom.ro/rapoarte/pzugn/raport_pzugn.php?lang=ro

Pentru mai multe informații vă rugăm să contactați:

OPCOM SA, Victor Ionescu, Director General, tel. 021 3071 450, e-mail: secretariat@opcom.ro și pcgn@opcom.ro.

Date generale Piața pentru Ziua Următoare de Gaze naturale (PZU-GN)

Piața pentru Ziua Următoare de Gaze Naturale a fost lansată operațional de OPCOM în data de 31.07.2018 și oferă participanților la piață posibilitatea ajustării portofoliilor de tranzacții și diminuării și/sau eliminării situațiilor de dezechilibru ale utilizatorilor rețelei datorate situațiilor efective existente în piață și în derularea angajamentelor contractuale la termen.

Totodată, PZU-GN permite încheierea de tranzacții cu scop comercial între utilizatorii de rețea.

PZU-GN oferă participanților la piață avantajul decontării tranzacțiilor în termen de 2 zile bancare și notificarea automată a tranzacției către SNTGN Transgaz SA deoarece administrarea PZU-GN presupune asumarea de către OPCOM SA a rolului de contraparte în tranzacțiile încheiate prin punerea la dispoziția participanților la tranzacționare a instrumentelor necesare pentru realizarea plăților aferente gazelor naturale achiziționate și respectiv pentru încasarea contravalorii gazelor naturale vândute, prin intermediul contului central al pieței pentru care serviciile aferente sunt puse la dispoziție de Banca Comercială Română (BCR). Totodată, OPCOM SA asigură serviciul de notificare automată către SNTGN Transgaz SA a tranzacțiilor realizate, în conformitate cu prevederile aplicabile ale Codului Rețelei de transport a gazelor naturale.

Sesiunile de tranzacționare sunt organizate în fiecare zi calendaristică în intervalul 10:00 – 15:00.

Sistemul de tranzacționare al PZU-GN este bazat pe tehnologia dezvoltată de Nasdaq (www.nasdaq.com).

Informații detaliate privind condițiile de înscriere și modul de funcționare al PZU-GN pot fi vizualizate pe pagina de web-site a OPCOM în meniul "Tranzacționare-Produse/Piața pentru Ziua Următoare de Gaze Naturale/Înregistrare, Convenție, Proceduri, Regulamente" la adresa: https://www.opcom.ro/tranzactii_produce/tranzactii_produce.php?lang=ro&id=262

Prin proiectul PZU-GN, ca de altfel prin toate celelalte piețe de gaze naturale implementate pentru produse standardizate, OPCOM dorește să contribuie în mod durabil la funcționarea corespunzătoare a pieței de gaze naturale din România și la descoperirea prețului de referință pentru PVT din România în conformitate cu reglementările ANRE și cele europene.